
 

 

 

 

 

 

 

 

Para conhecimento geral, a seguir se informa: 
 

 

 

DISCIPLINA 
 

O Conselho de Disciplina da Federação Portuguesa de Basquetebol deliberou: 
 
P.232-2023/2024 – Castigar o  a t l e t a  D U A R T E  M I G U E L  P I T E I R A  I M A G I N Á R I O ,  licença 175959 do 
Grupo Desportivo e Recreativo André de Resende, com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO REDUZIDOS A UM 
JOGO, ao abrigo do art.º 47º, tendo em atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração 
cometida no jogo 3014 que em 14.abr.24 o A. Resende e o U. Leiria disputaram para o Campeonato Nacional da 2ª 
Divisão Masculina. 
 
P.233-2023/2024 – Castigar o  a t l e t a  A N D R É  F I L I P E  M A R T I N S  F E R R E I R A ,  licença 256608 do União 
Sport Clube de Paredes, com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO, ao abrigo do n.º1 do art.º 38º, tendo em 
atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 4210 que em 
14.abr.24 o U. Paredes e o Estrelas Brigantinas disputaram para a Taça Nacional de Seniores Masculinos. 
 

P.234-2023/2024 – Castigar o  a t l e t a  M I G U E L  Â N G E L O  S A N T O S  S I L V A ,  licença 130774 da Associação 
Desportiva Sanjoanense, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO REDUZIDO A REPREENSÃO, ao abrigo do art.º 
46º, tendo em atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 2028 
que em 13.abr.24 a Sanjoanense e a Oliveirense disputaram para a Liga Masters Masculina Dhika. 
 
P.235-2023/2024 – Castigar o  a t l e t a  E D U A R D O  A U G U S T O  G O M E S  B A C A L H A U ,  licença 249528 da 
Associação Portuguesa de Deficientes de Paredes, com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO REDUZIDOS A UM 
JOGO, ao abrigo do n.º4 do art.º 38º e tendo em atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, 
por infração cometida no jogo 2248 que em 16.abr.24 o Lousavidas e a APD Paredes disputaram para o Campeonato 
Nacional da 2ª Divisão Masculina BCR. 
 
P.236-2023 /2024 – Castigar o  t r e i n a d o r  M I G U E L  F I G U E I R E D O  G O M E S ,  licença 7074 do Seixal Clube 
1925, com a pena de TRÊS JOGOS DE SUSPENSÃO, ao abrigo do art.º 49º e tendo em atenção as atenuantes e 
agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 4964 que em 20.abr.24 o CD Torres Novas e 
o Seixal disputaram para a Taça Nacional de Sub-14 Masculinos. 
 

P.237-2023 /2024 – Castigar o  t r e i n a d o r  N U N O  E S T R E L A  S A N T O S ,  licença 9351 do 2010 Odisseia 
Basket Clube, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO REDUZIDO A REPREENSÃO, ao abrigo do art.º 46º e tendo 
em atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 4332 que em 
19.abr.24 o Odisseia e o U. Forte disputaram para a Taça Nacional de Seniores Masculinos. 
 
P.238-2023 /2024 – Mandar arquivar por falta de matéria disciplinar a punir, o processo  sumário instaurado ao 
presidente José Luís Oliveira Marques, licença 8900, do Odivelas Basket Clube e relativo ao jogo 4353 que em 20.abr.24 
o Odivelas e o Salesianos de Lisboa disputaram para a Taça Nacional de Seniores Masculinos.  
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P.240-2023 /2024 – Castigar o  a t l e t a  A N D R É  R A F A E L  M A C H A D O  F R E I T A S ,  licença 215955 do 
Famalicense Atlético Clube, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO REDUZIDO A REPREENSÃO, ao abrigo do 
art.º 46º e tendo em atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 
4284 que em 21.abr.24 o Famalicense e o LAC disputaram para a Taça Nacional de Seniores Masculinos. 
 

P.241-2023 /2024 – Castigar o  a t l e t a  C A R L O S  B R A N C O  M O T A ,  licença 169418 do 2010 Odisseia Basket 
Clube, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, ao abrigo do art.º 46º e tendo em atenção as atenuantes e 
agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 4332 que em 19.abr.24 o Odisseia e o U. Forte 
disputaram para a Taça Nacional de Seniores Masculinos. 
 
P.243-2023 /2024 – Castigar o a t l e t a  C H R I S T I A N  S H A K U R  N A U F I T C H A  S A M B Ú ,  licença 296110 do 
Futebol Clube Barreirense, com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO REDUZIDO A UM JOGO, ao abrigo d n.º 1 
do art.º 38º e tendo em atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no 
jogo 3325 que em 21.abr.24 o Santarém BC e o FC Barreirense disputaram para o Campeonato Nacional de Sub-16 
Masculinos. 
 
P.245-2023 /2024 – Castigar a a t l e t a  M A T I L D E  M A R I A  F E R R E I R A  S O U S A  F E R N A N D E S ,  licença 
238277 do Sport Club Maria da Fonte, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO REDUZIDO A REPREENSÃO, ao 
abrigo do art.º 46º e tendo em atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida 
no jogo 4200 que em 20.abr.24 o Maria da Fontes e o FC Vizela disputaram para a Taça Nacional de Seniores 
Femininos. 
 
P.246-2023 /2024 – Castigar o  a t l e t a  J O Ã O  T I A G O  T E L E S  M A R T I N S  D A S  N E V E S ,  licença 139333 
do Grupo Desportivo da Gafanha, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO REDUZIDO A REPREENSÃO, ao abrigo 
do art.º 46º e tendo em atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no 
jogo 2955 que em 20.abr.24 o GD Gafanha e o BC Coura disputaram para o Campeonato Nacional da 2ª Divisão 
Masculina. 
 
P.247-2023 /2024 – Castigar o  a t l e t a  T I A G O  G U E R R E I R O  P E I X I N H O ,  licença 221299 do 2010 Odisseia 
Basket Clube, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO REDUZIDO A REPREENSÃO, ao abrigo do art.º 46º e tendo 
em atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 4332 que em 
19.abr.24 o Odisseia e o U. Forte disputaram para a Taça Nacional de Seniores Masculinos.  
 
P.248-2023 /2024 – Castigar o  a t l e t a  A F O N S O  C L A R O  L O R D E L O ,  licença 231139 do Basket Club de Vila 
Real, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO REDUZIDO A REPREENSÃO, ao abrigo do art.º 46º e tendo em 
atenção as atenuantes e agravantes do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 4802 que em 
20.abr.24 o BC Vila Real e o Beira-Mar disputaram para a Taça Nacional de Sub-18 Masculinos. 
 
 
LISBOA, 26 DE ABRIL DE 2024. 

O CONSELHO DE DISCIPLINA 
 


